Les éclipses et phases de lune.

Petit rappel pas si idiot que ça …

	Éclipse de soleil
	Éclipse de lune

	L’éclipse de soleil, c’est quand on voit pas 
le soleil alors qu’on devrait le voir .
	L’éclipse de lune c’est quand on voit pas 
la lune alors qu’on devrait la voir .

	L’éclipse de soleil , c’est pendant la journée .
	L’éclipse de lune, c’est pendant la nuit .

	L’éclipse de soleil, c’est quand la lune masque la source lumineuse de la terre (le soleil) en se mettant entre le soleil et nous .
	L’éclipse de lune, c’est quand la terre se met entre la source lumineuse(le soleil) et la lune 

	Il faut un alignement terre-lune-soleil sur le même plan…Ce qui n’arrive pas tous les jours …
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En outre,pour avoir une eclipse de lune il faut l’allignement Soleil –  Terre- Lune ,
et pas l’allignement Soleil – Lune – Terre (éclipse de soleil) …
Ce qui diminue donc par 2 les probabilités …
En gros des circonstances identiques arrivent tous les  18ans et 11 jours. 
C'est ce cycle, déjà connu des Grecs, que l'on appelle le Saros. 

Quand elle arrive, la lune peut être juste dans l’axe Soleil – terre – lune ,
,soit un poil au dessus ou un poil en dessous, ce qui va donner ce genre d’images :
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On remarque que les croissants perdus de la lune ne sont pas les mêmes que ceux observés lors d’une lunaison (soit gauche soit droit).

Et bien entendu ,les changements ici ont lieu sur 5 heures de temps seulement et non sur 28 jours … .

Lunaison normale .

On remarque que l’angulation du croissant n’est pas strictement superieur-inférieur,
mais qu’il y a un angle  constant au cours de la lunaison .
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Fréquence des observations des éclipses  par le profane :

Une éclipse de soleil .

Si elle est totale, vous ne savez pas la rater ; le soleil va disparaitre quelques minutes .
Même avec un ciel complètement « occlus » , vous aller le constater ;il va faire « noir » .

Si elle est partielle… et que le ciel est complètement « occlus »,il est possible que la perte lumineuse ne puisse se voir à l’œil nu .

Une éclipse de soleil ne se voit que sur un court instant (quelques minutes) et sur une minuscule bande territoriale . 

Une éclipse de lune .

Si vous n’êtes pas astronome … il y a toutes les chances que vous ne la remarquerez pas :

Oui,  la lune est rousse …mais enfin c’est pas Mylène Farmer non plus …

Oui, elle perd des zones qu’elle ne devrait pas perdre « normalement » …

Mais si vous ne le savez pas, c’est fort possible que vous passiez « à côté » …

Les éclipses de lune :la lune de sang …

Pendant l’éclipse, la lune change même de couleur ! : 
C’est la lune de sang .

Pendant l’éclipse les zones lunaires dans la zone d’occlusion totale vont disparaitre : 
C’est (d’une certaine façon et par analogie) la Lune noire

Le changement de couleur est dû à un phénomène lumineux :

· L’ensemble des rayons du soleil qui traversent l’atmosphère seront « diffusés », à l’exception des rayons rouges. 

· Les rayons rouges eux, vont être déviés par l’atmosphère et vont venir éclairer la surface lunaire donc « en rouge » .

Cette couleur va néanmoins dépendre de l’état de l’atmosphère terrestre. «  Si elle est chargée en particules, par exemple à cause d’une pollution importante, les rayons rouges seront, eux aussi, diffusés et n’atteindront pas la lune  » ;la lune sera « noire » .
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Les éclipses de lune :la lune noire …
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Juste avant et juste après la zone d’occlusion totale,
une partie de la lune est :

· soit déjà entrée dans la zone d’occlusion totale,

· soit pas encore sortie de l’occlusion totale .

Dans les 2 cas, il va lui manquer des « morceaux »…
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Les Phases « normales » de la Lune.
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Durant les phases « normales » de la lune,
il n’y a pas d’alignement parfait terre-lune soleil, et donc pas d’éclipse …
Durant les phases « normales » de la lune,
Il y a un seul aspect de la lune par jour .

Durant une éclipse de lune,

C’est en quelques minutes que son aspect change…
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